

万众一心 救援里东

(上接第1版)由于救援现场非常泥泞,黑色的搜救犬“海亮”腿上、尾巴上都沾上了泥土,“杰克”和“虎妞”也好不了多少。但搜救犬仍然坚持,15日当天,它们只休息了5个小时,“海亮”左前爪受伤了,缠着一圈白色绷带,让众多网友心疼不已。随着救援工作的深入,39名失联者全部被找到。

陪伴疏导、心理救援,为受灾群众带去安慰

在现场搜救的同时,由9名精神科医生、心理咨询师、护士等组成的中国红十字(浙江)心理救援队,全天24小时在居民安置点陪伴、安慰受灾群众和遇难者家属,为他们提供技术精湛的心理安慰和专业疏导。一些村民因为担心家人,一夜没有合眼,队员们就一直陪伴守护着他们。中国红十字(浙江)心理救援队队员王兴说,“这时候的心理救援主要以倾听为主,陪伴家属合理地宣泄情感,并给予积极的关注。”不仅针对受灾群众和遇难者家属,心理应急救援队还为奋战一线的搜救队员、消防官兵等救援人员进行了集体心理干预。

红十字救援队的事情还有很多。16日,由于救援现场开始降雨,塌方体混合雨水,发生次生灾害的可能增大,救援行动一度紧急终止。根据指挥部统一安排,各红十字救援队开始陆续撤离现场,丽水市红十字救援队、心理救援队继续留守。

一方有难、八方支援,救灾物资迅速筹集

灾害发生后,社会各界爱心人士踊跃捐款捐物,支援救灾和灾后重建工作。

11月15日,省红十字会向灾区紧急调拨的价值5.28万元的200个家庭包等救灾物资运抵里东村后,莲都区红十字会立即组



织志愿者连夜将家庭包发放到受灾群众手上,让受灾群众倍感温暖。

11月16日,青田县海内外女企业家联合总会(美丽基金)为里东村捐款10万元,丽水市中意大酒店全体员工为里东村捐款12.36万元。除了爱心单位的大额捐款外,富有爱心的市民也纷纷捐献自己的爱心,他们直接通过莲都区红十字会办公室工作人员陈金军的微信和支付宝捐款,10元、50元、200元、500元、1000元……截至17日16时,莲都区红十字会共接收“里东山体滑坡灾害”捐款27.097万元。

灾情牵动人心,正在陕西省西安市举办第十届成长论坛的中国医药物资协会得知丽水里东村发生山体滑坡灾害后,立即决定从“中国红十字会成长博爱基金”中划出50万元捐赠给丽水市红十字会,用于灾后恢复重建。

一方有难,八方支援。自丽水市、莲都区红十字会发出募捐倡议后,得到社会各界爱心人士的积极响应。据统计,截至11月30日,丽水市、莲都区红十字会累计接收捐款294.36万元。



信息点击

国际著名诗人洛夫赠送省会书法作品

□通讯员 李伊平

11月3日,“天涯美学——洛夫诗文书法品鉴会”在杭州市唐云艺术馆举行。国际著名诗人、诺贝尔文学奖提名者洛夫现场向省红十字会赠送了一幅内容为“人道、博爱、奉献”的书法作品。省红十字会专职副会长高翔接受作品,并向洛夫颁发荣誉证书和功德牌。

洛夫,原名莫运瑞、莫洛夫,笔

名野叟。1928年出生于湖南衡阳,1943年以野叟笔名发表第一篇散文《秋日的庭院》。1949年赴台湾,现旅居加拿大温哥华。洛夫被誉为中国最杰出、最具震撼力的诗人,《中国当代十大诗人选集》将洛夫评为中国十大诗人首位。1999年,洛夫的诗集《魔歌》被评选为台湾文学经典之一,2001年长诗《漂木》获得诺贝尔文学奖提名。

省会检查指导青田结对扶贫工作

□通讯员 叶青华

11月5日,省红十字会专职副会长高翔带队到青田县舒桥乡开展工作调研,检查指导结对扶贫项目建设情况。

高翔一行先后深入阮坑、根山、道彭和横坑村察看红十字博爱活动中心项目建设情况。目前4个工程已全部竣工,并计划投入使用。高翔要求当地继续做好后续验收、审计工作,同时尽快启动高茂村道路建设工程。随后,高翔一行实地考察了舒桥村红十字文化广

场项目,强调该项目要科学谋划、合理选址,从村镇规划和公共设施建设需要出发,体现红十字元素,为当地群众生产生活提供实实在在的帮助。

据悉,2014年省红十字会党组深入青田县舒桥乡5个扶贫重点村走访调研,确定在新一轮扶贫结对帮扶工作中重点实施“1,2,3,4,5+X”帮扶工程,即建立“一个救助机制”,援建“2条道路、3座公厕、4个红十字博爱活动中心、5个自然村亮灯工程”,建设红十字文化广场(博爱家园),实施“母婴平安”、“朝晖光明”红十字博爱助医项目,开展博爱助学活动等。

省会召开设区市红十字会秘书长会议

当好参谋 抓好协调 搞好服务

□通讯员 王芳

11月6日,省红十字会在杭州召开设区市红十字会秘书长会议,征求对《浙江省红十字事业“十三五”(2016-2020年)发展规划(征求意见稿)》的意见,征询红十字会领域拟提交作为人大建议、政协提案的相关工作内容,并按照“三严三实”专题教育活动要求征求对省红十字会的意见和建议。省红十字会党组成员、秘书长、巡视员何

乐琴出席会议并讲话。各设区市红十字会秘书长、省红十字会办公室负责人以及规划起草组有关人员参加。

会上,各设区市红十字会秘书长围绕会议主题,在顶层设计、组织建设、能力建设、宣传传播、核心业务等方面提出了许多意见建议。何乐琴结合进一步强化履职担当、发挥秘书长作用,提出了当好参谋、抓好协调、搞好服务三点要求,勉励各设区市红十字会秘书长立足岗位实际,主动作为,充分发挥“智囊团”作用。

温州市举办“红十字好故事进校园”活动

听平凡人讲不平凡的事

□通讯员 高晓瑜

11月18日,温州市红十字会在温州市第八高级中学开展以“讲红十字好故事、传递社会正能量”为主题的“红十字好故事进校园”活动。温州市红十字会副会长姚庆国、温州第八高级中学相关领导和红十字先进代表参加活动。

温州市第一例造血干细胞跨国捐献者吴祖琴、第一例本地户籍器官捐

献者杨克俊的女儿杨红红、第一例造血干细胞捐献者陈佩佩、红十字博爱志愿者服务队队长潘宇、红十字水上救援队队长郑华中,他们用朴素而又真挚的语言为学生讲述自己的亲身经历,引起了在场学生的强烈反响。

每一个“红十字好故事”的背后都凝聚着无数的感动。“红十字好故事进校园”活动让学生更直观、更贴切地了解这些感动人物的平凡与伟大,传递了社会正能量。

衢州市委副书记江汛波调研红十字工作

理清思路 主动作为 发挥作用

□通讯员 盛晓平

11月13日,衢州市委副书记、市红十字会名誉会长江汛波,市委副秘书长余金华等来到衢州市红十字会调研工作。在听取工作汇报后,江汛波对市红十字会近年来所做的工作表示肯定,称赞红十字会工作人员不多但精神状态好,工作绩效明显。

江汛波指出,红十字组织是一个信誉好、影响力大的国际组织,市委市政府对红十字会所做的工作是肯定的,社会各界对红十字工作是认可的。

红十字会要把工作的着力点放在红十字精神的传播上面,深入贯彻落实中央和省委群团工作会议精神。

江汛波强调,推动红十字事业健康可持续发展,一要充分动员和借用社会力量,吸引更多红十字事业的支持者和参与者;二要加大宣传力度,传播红十字精神,提高参与红十字事业的自豪感;三要认真谋划,突出打造工作亮点和品牌;四要科学编制好红十字事业“十三五”规划,主动把红十字规划融入全市社会事业“十三五”规划中去,以项目为抓手。

海曙:“人道的力量”系列广播节目开播

□通讯员 孟令震

为大力宣传红十字基本知识,凝聚社会爱心力量,弘扬“人道、奉献、博爱”的精神,11月2日起,宁波海曙区红十字会在宁波新闻广播电台FM92频道推出“人道的力量”系列节目,节目每周两次,

周一、五上午10:50—11:00播出。

该节目主要介绍国际红十字运动历史和文化、中国红十字会初创经历及海曙区红十字会相关工作情况。节目的开播,将增强社会公众对红十字工作的认知,进一步促进该区红十字事业的发展。



杭州市人大常委会审议通过《文明行为促进条例》鼓励自愿捐献遗体器官

□通讯员 童音

《杭州市文明行为促进条例》(以下简称《条例》)日前由杭州市人大常委会第32次会议审议通过。助人为乐、见义勇为、助残救

济、无偿献血、捐献器官、志愿服务等红十字工作内容写进《条例》。

《条例》明确,鼓励无偿献血、自愿捐献遗体器官。对无偿献血的个人,其本人和配偶、子女、父

母可在血液使用方面依法获得优先、优惠待遇。《条例》规定,志愿者参加社会服务活动,所在单位要给予支持;对于表现突出、成绩显著者,给予表彰和奖励,有困难时可申请优先获得志愿服务。《条

例》还为见义勇为者免除后顾之忧,规定被救助者主张其损害是由救助者造成的,应当依法承担举证责任。救助者因被救助者捏造事实、诬告陷害而发生费用的,有权依法向被救助者追偿。

新昌安顶山建成红十字爱心驿站

□通讯员 杨琼琼

日前,新昌县十大经典驴行线路之回山安顶山路线传来喜讯,新昌县红十字会联合回山镇政府在安顶山驴途途中设置的红十字爱心驿站正式启用了。

安顶山地处新昌、天台、磐安三县交界,素有一脚踏三府的美誉。安顶山海拔790.2米,以其秀

丽的景色和神奇的传说吸引了众多驴友前往探究,是新昌经典十大驴行线路之一,但车路只达山脚,想要登山必须全程徒步。路线既给登山者带来了无限挑战与乐趣,也带来诸多的不便。为此,县红十字会联合回山镇政府在登山必经的五个地点设置了红十字爱心驿站。

红十字爱心驿站不仅配备

了凳子、电热壶、热水瓶、水杯、急救箱等常用物品,县红十字会还将常用急救救护知识内容制成版画,张贴于驿站墙上。在红十字爱心驿站内,游客可以喝上由热心村民义务帮忙烧的热水,也可以根据需要使用急救箱内的医用酒精、碘酒、创可贴、降温贴、急救毯、绷带、剪刀、温度计、止血带等常用急救物品,还可以

在休息的同时学习急救知识,可谓一举多得。

红十字爱心驿站的设置是一种新的尝试,给广大登山者提供便利的同时,多了一份安全保障,也给安顶山增添了一道风景,更是提供了机会让更多的人可以走近红十字,感受到红十字的关爱,领悟“人道、博爱、奉献”的红十字精神。